

小朋友可以看AR动物园,阿姨跟着AI跳广场舞。有了移动5G—— 67岁的乌镇人民公园变身智慧公园

本报记者 张云山

今年的世界互联网大会·互联网发展论坛,着眼于打造“365天永不落幕的世界互联网大会”,新建“一馆一园一场”,推动互联网元素更深地融入乌镇的文化基因。

昨天,钱江晚报记者来到乌镇人民公园,这个1953年建成的公园,因为有了中国移动5G的黑科技加持,成了全国首个新基建5G+智慧互动体验线上线下一体化公益性生态公园,成为新晋的网红打卡点。



罗金毛和姐妹们在学广场舞

公园门口可语音查询菜价 AI帮你定制健身计划

上午9点多,记者来到公园门口,一位阿姨正对着一块屏幕在问,今天猪肉价格多少?

这块屏幕居然会回话:“当前肉类的价格我已经找到了,不过一定要记得多吃蔬菜水果哦。五花肉29元一斤,猪大排28元一斤,羊肉35元一斤……”

原来这块大屏是公园的语音导览员——“AI管家”,通过红外传感器,游客经过时会自动语音唤醒,进行AI语音交互。

据悉,改造后的乌镇人民公园,借助AI赋能物联网传感设备,打造了23个互动性交互场景。

AI还能识别虚拟跑道装置,为市民提供量身定制的健身计划。“每个打卡杆都会采集个人的瞬间速度、里程等信息,通过对比每次锻炼后的数据,会随时改变健身计划内容。”公园讲解员钱美禾说。

AI虚拟骑行互动也很受市民欢迎。这是一个类似于动感单车的装置,68岁的乌镇分水墩村村民李翰林正在上面骑行,根据他速度的快慢、运动量的大小,能量柱上灯光的颜色有不同展现。

“这个可以跟人比赛,谁骑得快,看能量柱清清楚楚。”让李翰林高兴的是,骑行运动产生的能量还能用手机进行无线充电。

广场舞大妈有了AI新老师 孩子们可以看AR动物园

公园里还有全新的立体沉浸式体验。在AR同行廊,用手机扫一扫,加上语音讲解,静态的浮雕仿佛从墙上走了下来,丰子恺在家绘画的场景,茅盾听取母亲指导作品的画面跃然眼前。

公园里,大家都能找到自己喜欢的运动方式。68岁的鲍彩芬在这里打了23年的太极拳,现在她正跟国术大屏在学太极扇、易筋经、八段锦等养生操,“现在我是风雨无阻,天天来公园报到。”国术大屏还能精准识别人体,自己的动作是否标准,看看眼前的大屏就知道了。

来自乌镇银杏社区的罗金毛,则被AI虚拟广场舞装置深深吸引,这是一块互动大屏,通过移动5G网络,大屏能够自动更新时下最热门的舞蹈教程,再通过AR技术,阿姨们能在大屏中看到自己的舞姿。

一起跳舞的姐妹有40多个,“这里有上百首当红广场舞曲和劲爆舞曲,够我们学的了。”罗金毛说。

AR动物园则是孩子们的乐园,通过手机扫描指定区域,就可在手机界面显示AR形式的动物园。

“长颈鹿、大象、羚羊、海狮、大熊猫、孔雀……”钱丽霞把手机拿给孩子看,小孩一说出动物名称,再点击手机,孔雀开屏了,海狮会倒立顶球和鼓掌,大象鼻子喷水后出现彩虹……

在几根柱子下面,一个四五岁的小朋友不停地跑来跑去,一段“两只老虎”的儿歌就播放出来了,他妈妈在边上给他拍小视频。“我们宝宝每次来公园,都要来这里,特别喜欢。”陆女士表示,小孩子跑得快或慢,歌曲也会有所不同。

还有智慧廊架,上面铺太阳能光伏板,太阳能薄膜既可为游客避雨防晒,又能利用太阳能转化的电能来供电。廊架内的座椅感应到有人坐下时,会调整到让人体舒适的温度,同时可以进行手机无线充电。



扫一扫
更多精彩故事
尽在小时新闻

安利荣登2020鼎革奖中国数字化转型先锋榜

本报讯 近日,2020鼎革奖中国数字化转型先锋榜评选结果揭晓,安利依靠开辟“数字驱动+线下展业+线上社交电商一体化”的新路径,不断探索传统行业在数字化变革下的运营新模式,持续提升客户体验,获得2020中国数字化转型先锋榜年度典范奖。获奖企业还包括小米、联想、TCL等。

该评选由清华大学全球产业研究院、《哈佛商业评论》中文版以及思爱普(SAP)共同发起,表彰历经数字变革与新冠疫情考验的数字化转型优秀案例,探询中国企业数字化转型的创新之路。作为备受瞩目的年度数字化转型大奖,鼎革奖已连续举办三年,今年吸引了上百家企业报名,收到300余个成功的数字化转型项目。

随着移动互联网、大数据、人工智

能的发展,数字经济正在成为全球经济社会发展的重要引擎。今年初突如其来的疫情让许多传统的非信息化企业措手不及。近日,埃森哲发布的《2020中国企业数字转型指数研究》显示,尽管数字转型全面展开,但只有11%的企业转型成效显著。

事实证明,安利6年来厚积薄发的数字化战略收效显著。安利目前超过90%的订单来自线上,超过80%来自移动端,引领直销业态全面转型社交电商。2020年以来的特殊时期,安利利用直播带货、线上商城、线下体验馆、赋能安利营销人员依托OMO社群创业,推动线上线上充分融合的“新零售”变革。

随着数字经济崛起,安利积极应变,运用大数据、人工智能和云计算等前沿技术,打造企业多层触点数字化交互能力、构建数据驱动的业务管理能力,实现企业数据化、智能化转型升级,不断提升客户体验,引领行业创新。近年来,安利因其卓越的企业数字化战略转型的设计和和实践,相继斩获被誉为商业管理和人才管理“奥斯卡奖”的布兰登霍尔卓越奖、全球著名科技市场研究机构IDC颁发的中国数字化转型大奖。

楼纯 金薇薇



企业注册登记,股东、登记地址居然都是假的

本报讯 准入门槛的降低和线上办理的大力推进,有效提高了企业注册登记便利性,但市场主体虚假地址登记等问题随之而来。钱江晚报记者获悉,今年以来,光是杭州市富阳区市场监管局许可科就发现虚假登记10余起。

在窗口登记中发现,身份信息虚假主要有两种情况:一种是他人恶意登记,又称“被股东”、“被法人”等;另一种是主动提供身份信息给他人登记,换取相应利益。在国家局推出登记注册身份验证APP后,所有高管和股东需要自我实名认证后才可进行登记,基本杜绝了“被股东”、“被法人”的可能。而现在更多的情况是部分群众为了赚取少量费用,主动提供身份信息给不法分子,进行虚假企业登记,而忽略了背后的巨大风险。

不法分子主要针对风险意识不强的大学生群体和中老年群体,以花言巧语和金钱诱惑,获得他们的身份信息,指导他们办理注册。此类虚假注册的

行为,本身就是违法的,不法分子的任何犯罪行为也都需要他们负相应的法律责任,严重的甚至会有牢狱之灾,并进入失信黑名单,背上一生的污点。

近年,以虚假地址材料骗取登记的造假手段层出不穷:有私自伪造房东签字;有通过PS等手段伪造房产材料复印件;甚至有伪造乡镇街道公章,骗取乡镇街道原本不同意办理营业执照的经营场所的登记。

部分不法分子觉得,地址造假技术成本小,以往窗口部门肉眼识别能力弱,不容易被发现,甚至注册一个无地址的“空壳公司”,不用支付租金即可从事经营活动,获取巨大利益。但乡镇街道的政府公章、不动产权证都属于国家机关的公章、证件,伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章,实属“高空走钢索”。而且通过数字赋能,部门信息共享加速,联合行动也十分迅速精准,虚假登记的查处难度越来越小。

通讯员 俞欢 丁宁 本报记者 马焱